
ATA DA DECIMA sEssÃo oRDINÁRIA Do PRIMEIR0 PERI0Do DA QUARTA
SESSÁO TEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISIIITURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

PARAIPÁBA-CE.

Aos 02 (doisJ dias do mês de maio do ano de 2024, no Plenário aLDEMBUXC@-
BARROSO BRAGA, às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Parâipaba, situada n -)
Avenida Flávio Granjeir o no 27-A" Centro, sobre a proteção de Deus e verificado o *
quórum regimental o senhor presidente iniciou os trabalhos da 10a {décimal s"ssão F-'P
ordinária do primeiro período da quarta sessão legislativa da décima legislatura

pedindo aos senhores vereadores para registrarem a presença no painel eletrônico,

no qual verificou-se presente(s) os seguinte(sJ: RENAN BARROSO CAVALCANTE -

PRESIDENTE, FETIPE DE §OUSA RODRTGUES - VICE-PRESIDENTE, JOSÉ GARCIA

BARBOSA - SECRETÁRIO, ROSIANE MARIA GARCIA PESSOA SOUSÁ, TRÂN

SENA DE CARVAIHO, JOSÉ GUTEMBERG MEIRETES DE SOUSA NETO,

EVÂNGELISTA MARTINS BEZERRA, MARCELO ALVES BARROSO,

C

Jo

frfANTONIO ÂUCTTO CARNEIRO, MAGNO LUCAS CORREIÀ VALDIR SEVERA DOS

SANTOS, PEDRO BARROSO GOIS E ROQUE MENDES. Logo após o Sr. Presidente

deu início a sessão. Dando continuidade aos trabalhos o Senhor presidente col

\
em discussão e votação a Ata já analisada prêviamente pelos senhores vereadores.

Na qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE com ressalva do vereador tosé

Garcia Barbosa esclarecendo que o vereador João Evangelista estava ausente

a sessão anterior. Logo após, o senhor Presidente pediu para o senhor secretário

ler as matérias do Expediente pela ordem: PROJETO DE RESOTUçÃO Ns 0O3, DE

17 DE ABRIL DE 2024. DISPÕE SOBRE LICITAçOES E CONTRATOS

ADMINISTRATIVOS, NO ÂMBITO DA CÂMARÁ MUNICIPAI, DE PARAIPABA E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Matéria essa, que foi apenas lida. Em seguida o senhor

presidente comunicou a todos que tramita nesta Câsâ nos autos do processo

administrativo OOL.O2.27 /2024- Prestaçâo de contas de governo exercício 2019 de

responsabilidade do ex gestor Dimitri Rabelo Batista Castro nos autos do processo

TCE ne 08454/2020-5. Em seguida solicitou a senhora secretaria para fazer a leitura

da Ementa do Parecer Préüo do TCE ne 386/2023. Finalizando, infonnou que o ex

gestor foi notificado para apresentação de defesa, no entanto sem resposta até o
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{^ í i{x # úxu tm m ;' *{ly, Í,1 &t1, iyát^(#8 yçi,,diente o senhor Presidente

essocmçÂo cutruRAt ÁRTE E DANçA, pEssoA JunÍntcn DE DIREITo-?. uft

PRMDO SEM FINS LUCRATMS, INSCRTTA NO CNPI SOB O Ns 517703040001-

79; PROfETO DE LEI Ns018, DE 15 DE ABRIL DE 2024, EXECUTM, DECLARA

coMo DE UTILIDADE púsrtcA MUNlcrpAL e essocrlçÃo DE AGENTES DE

saúnt »n pARATpABA-Assp, pEssoA lunÍnrca DE DrRErro pRrvADo,

rNscRrrA No cNpJ Ne0o.97o.4o9l00o1-3o, n nÁ outnes pnovrDÊucms.

PROJETO DE LEI N9 20,DE29 DE ABRIL DE?OZ4, EXECUTIVO, INSTITUI, NO

ÂMsrro ol rouceçÃo oo rtlunÍcrpro DE rARATnABÀ o REAIUSTE DO

pRoFIssIoNArs Do MAGISTÉRIo, NA FoRMA eug INDTcA x oÁ o
pnovfnÊNcleS, Depois de lida cada uma das matérias foi discutida e votada

INDMDUALMENTE, sendo aprovadas por UNANIMIDADE. Não havendo mais

matérias para a Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou para a Explicação Pessoal. Na

Explicação Pessoal o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores, na

qual fez uso o vereador Francisco Sena de Carvalho para comentar sobre o tema do

reajuste dos professores dizendo que seria o sétimo maior reaiuste do estado do

Ceará e esclareceu o motivo do atraso fundamentando as causas que levaram a esse

atraso. Disse também que era uma preocupação da prefeita e do secretário de

educação do município em dar um reaiuste digno a todos os professores. Em seguida

comentou sobre a falta de sinalização da estrada da Boa Vista, pois já teve relatos de

acidentes na curva que vai para granja. Ressaltou que a estrada foi excelente, mas

falta de sinalização está causando transtornos. Em seguida fez uso da palavra o

vereador João Evangelista Martins para se desculpar pela sua ausência da sessão

passada porque estava enfermo. Em seguida fez uso da palavra o vereador ]osé

Garcia Barbosa para parabenizar a senhora prefeita pelo reajuste dos professores,

profissionais essenciais para a formação, no qual a gestora concedeu o dobro do

aumento previsto pelo governo federal. Portanto estava de parabéns. Em seguida

disse que o início da semana estava bem difícil, devido a perda do Vice-prefeito

Garcia. Ressaltou que eram amigos e irmãos e que iria demorar para superar. Disse

que era uma pessoa extraordinária, um amigo leal e companheiro. Logo após fez uso
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passou para Ordem do Dia. O senhor Presidente pediu para o senhor secretário *rr{»
as matérias da Ordem do Dia pela ordem: PROfETO DE LEI Ne 17, de 15 de abrilL- .
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associações, aos presidentes e associados pela aprovação do título de util
pública' Disse ainda que se os projetos foram aprovados era pelo merecimento em

decorrência do trabalho prestado. Em seguida esclareceu ao vereador Francisco

Sena (Tio SamJ que o pagamento dos professores não iria atrasar, que seria feita

uma folha extra para o pagamento do valor estabelecido pela senhora prefeita.

Parabenizou em seguida a senhora prefeita e ressaltou que o importante seria

caminhar todos luntos de mãos dadas pelo bem de Paraipaba. Em seguida fez uso da

palawa o vereador Irmão Valdir parabenizando os professores pelo reajuste

merecido. Em seguida também parabenizou a senhora prefeita pelo reajuste e disse

que ela sempre dava um passo à frente pelo bem de todos os paraipabenses. Em (/ /-,

68§-
-ô

seguida falou sobre a semana tribulada pela perda que tiveram do vice-pre

Garcia. Falou que ele não era apenas um líder, era um irmão na sua vida. Disse ainda

que Paraipaba teve uma grande perda, devido ele ser uma grande pessoa. Diss

ainda que não poderia deixar de agradecer a Dra. Ariana Aquino e ao Dr. Vicente

Aquino pelo o apoio prestado a família do Garci4 pois não deixaram faltar nada e se

mantiveram presentes o tempo todo. Finalizou dizendo que era um momento de

muita tristeza e que ele permaneceria para sempre em seus corações. Em seguida

fez uso da palavra o vereador ]osé Gutemberg dizendo que estava feliz por ver a casa

cheia e parabenizou as associações pela conquista. Em seguida disse que estava

sendo um dia de importantes conquistas para o município. Ressaltou que o Vice-

prefeito não estava mais entre nós, mas se estivesse estaria feliz pelas aprovações

dos proietos, visto que a população estava sendo agraciada por essas. Disse que não

era muito próximo ao vice-prefeito, mas não ünha como não ficar abalado pelo o que

tinha acontecido. Ressaltou a dor do luto, mas que acreditava que tudo iria amenizar

com o tempo. Ainda com a fala citou sobre a volta do transporte público para o

município de Paraipaba. Disse que houve uma luta para que isso acontecesse e que -.4'

foi informado que a empresa Vitória haüa sido ganhadora da licitâção e que iniciaria

a rota, portanto caberia aos vêreadores o dever de fiscalização no decorrer dos dias.

Em seguida fez uso da palavra o vereador Marcelo Alves para parabenizar os agentes

de saúde pela conquista da aprovação do título de uülidade pública. Em seguida

parabenizou a senhora Marlene pela luta e trabalho divulgando a arte junina de

Paraipaba. Falou em seguida sobre a questão do reajuste e disse que os professores
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Em seguida parabenizou a todos que contribuíram para o rêajuste, -r*rl"t "rtg--
luta do sindicato e a gestora pelo reajuste. Falou também sobre o wce-prefeitdfr
Garcia dizendo que há quatro anos o mesmo apresentou o proieto que queria para o i=. . . :, .

município. Ressaltou que muitos não acreditavam no seu proieto, mas ficou ao lado

do Garcia e que caminharam juntos em busca da realização do projeto. Finalizou

deixando um forte abraço a todos da família e aqueles que estão sentindo a perda do

grande amigo "Garcia da Zabelê". Em seguida fez uso da palavra o vereador Pedro

Barroso Góis dizendo lamentar publicações em rede social da esposa de um ex

vereador Narciso, na qual fala sobre a senhora prefeita colocar coleira nos senho

vereadores. Em seguida disse ser revoltante, visto que a Câmara seria uma

melhores Câmaras do estado do Ceará e que senhora prefeita seria a primeira

prefeita do estado. Portanto, Paraipaba tem uma prefeita digna que realizou

inúmeras obras no município. Disse ainda que a senhora prefeita estava de parabéns

pelas conquistas no município, inclusive da reforma do hospital que estaria preste a

ser inaugurado. Em seguida falou da importância do trabalho social que cada

vereador faz dia a dia. Em seguida lamentou a morte do üce-prefeito Garcia e

explicou que devido ao falecimento a senhora prefeita decretou luto oficial de três

dias e consequentemente adiou a votação do reajuste dos professores. Em seguida

fez uso da palavra o vereador Roque Mendes na qual parabenizou as associaçôes

pela conquista do título de utilidade pública. Em seguida parabenizou a senhora

prefeita pelo apoio que deu no velório do üce-prefeito, que esteve presente o tempo

todo junto a família e amigos. Na ordem deixou seus sentimentos a todos os seus

fumiliares e se emocionou ao falar de um momento que ele mostrou um peixe ao seu

filho e percebeu que a criança tinha gostado, então o Garcia disse que iria fazer um

aquário para as crianças no local. Em seguida evidenciou a bondade do üce Garcia e

do trabalho que ele prestou a população de Paraipaba. Em seguida fez uso da palawa

o vereador- presidente Renan Barroso para agradecer a presença de todos a Casa

Legislativa. Em seguida disse que seria um dia de comemorar, de felicidade, mas

claro que não poderia esquecer o que houve no final de semana no município. Disse

que seria uma honra receber alguns agentes de saúde, âs pessoas da Arte dança, e

algumas pessoas de Lagoinha representando a senhora Albéria que faria o uso da

tribuna. Em seguida disse que seria uma satisfação poder encaminhar ao executivo
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busca de apoio para a cultura do município. Disse que já houve avânços na saúde e

na cultura e em seguida agradeceu a prefeita pela sensibilidade de ouvir e pela

responsabilidade e apoio ao enviar para a Câmara os projetos de Leis que dariam

título de utilidade pública para as associações. Disse ainda que estaria à disposição

a todos a quem interessasse. Disse que fica feliz ao ver a casa cheia e que queria

parabenizar aos professores pelo reajuste e a senhora prefeita pelo compromisso

que teve com a classe. Para finalizar citou a perda do vice-prefeito Garcia da Zabelê,

disse que gostaria de expressar os seus sinceros sentimentos pela perda, e comentou

ter sido uma honra ter caminhado junto e ter chegado aonde chegaram. Desejou a

família muita força e que estava à disposição. Na ordem convidou a senhora Albéria

de Souza Campos para fazer uso da tribuna. ]á no uso da tribuna a senhora Albéria

deixou seus sentimentos a famÍlia do senhor Aldemir Garcia e disse ser notório a dor

da ausência do grande homem e político que ele foi. Em seguida apresentou um texto

que tratava de uma manifestação contra os maus serviços e descasos prestados pela

Enel e solicitou uma audiência pública com a empresa Enel. Em seguida solicitou a

atenção do legislativo para analisar a temática dos fios da rede de internet

espalhados pela cidade, pois esses além de causar poluição sonora, poderia causar

acidente e levar até a morte de um cidadão de Paraipaba. Em seguida o presidente

Renan ressaltou a importância da participação popular na audiência, visto que o

problema com a Enel se estendia a toda a Paraipaba. Não havendo mais quem

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente encerrou a sessão. EU, JOSÉ GARCIA

BARBOSÀ SECRETÁRIO, lawei a presente ata que depois de lida e aprovada será

assinada por mim, pelo presidente e pelos demais vereadores que estiverem de

acordo. Sala das sessões, em 02 de maio de 2O24.
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